

小感冒,让他心脏烂个洞

由于没有及时制止一场小小的感冒,小刘的心脏上竟然“烂”了个洞,不得不接受复杂的换瓣手术来保住性命。江苏省人民医院专家说,这名患者有先天性心脏病,但平常自觉身体很棒,没想这一次,小小感冒就让他差点丢了命,而对于健康人群来说,对待感冒也不能掉以轻心。

小刘今年21岁,在5个月大时检查发现患有先天性室间隔缺损,这是一种常见的心脏病。这些年来,他一直觉得自己身体状况不错,几年前在学校运动会上参加跑步比赛还得了奖。两个月前,在外打工的小刘因着凉患上感冒,随后开始发烧、

咳嗽,他也没当一回事,在药店买了点感冒药吃吃,一直没有什效果。半个月前,仍然不时有咳嗽、发烧症状的小刘在家人的反复劝说下赶到医院就诊。检查显示,因为没有及时有效地治疗感冒,细菌已经侵袭至心脏,小刘患上了严重的急性感染性心内膜炎,随时可能有生命危险。

“先天性心脏病病人有异常的心脏结构和血流动力学的改变,容易造成心内膜的损伤,这是发生感染性心内膜炎的病理基础;长时间的感冒导致细菌在血液中蔓延并随着血液涌入心脏,是发生急性感染性心内膜炎的直接诱因。”江苏省人民医院胸心

外科主任医师骆金华说,细菌侵入心脏后,逐渐集聚在小刘原本就十分脆弱的心脏瓣膜边缘,并开始结成团块肆意破坏瓣膜,导致其心内膜发生感染产生溃疡,进而使主动脉瓣上出现了直径1.5厘米的穿孔,二尖瓣上出现了1厘米的穿孔。

为了挽救小刘的生命,专家对他施行了换瓣手术。相关统计显示,因为该手术过程复杂、风险较大,急性心内膜炎的病人手术死亡率一般在30%以上。虽然手术相当成功,小刘也将康复出院,但正所谓“小洞不补,大洞吃苦”,其实室间隔缺损是最常见的先天性心脏病,小刘原本只需做一个室缺修补手术就

能治愈先天性心脏病。而现在,由于一场感冒引发的急性感染性心内膜炎,不得不置换了两个心脏瓣膜,而且需要终身服用抗凝药。

骆金华说,他每年都会碰到四五例像小刘这样的急性感染性心内膜炎患者,他特别提醒大家,先天性心脏病患者最好抓住学龄前这一最佳治疗时机,及时接受手术治疗,以避免病情加重或出现并发症。如果先天性心脏病患者出现了感冒、发烧等症状,一定要及时接受正规治疗,防止引起感染性心内膜炎等可能造成严重后果的并发症。

通讯员 陈步伟
快报记者 刘峻

高考结束,“积劳成疾”考生涌进医院

快报讯(通讯员 张子青 记者 刘峻)昨天,记者从南京市第一医院获悉,随着高考结束,许多“积劳成疾”的考生纷纷来到医院就诊,从昨天的就诊人群看,主要集中在泌尿科、眼科、康复理疗科,都是因为前期学习紧张,学习压力大而导致疾病的发生。

昨天上午11点,记者来到第一医院门诊大楼,在三楼泌尿科候诊区坐满了等候就诊的患者,正在接诊的苏江浩告诉记者,早上8点刚过就来了个白白净净的小伙子,一进门就看出来脸色不太好,没有

精神。坐下来一聊才知道,小伙子刚刚参加完高考,最近一段时间感觉总是腰疼,会阴部有疼痛感,尿频尿急,但真正去厕所又尿不了多少,而且还有些透明的分泌物。专家在问诊后初步判断他很可能是患上了急性前列腺炎,做了几项前列腺的常规检查,结果确诊。

“如今前列腺疾病正在向‘低龄化’趋势发展,像这种20岁左右的病人以前我也接触过几个。”苏江浩说,高考结束后该科连续接诊了5位考生,都是患尿路感染或急性前列腺炎的,他们经常是课业压

力比较大,经常熬夜又得不到充分的休息,并且长期久坐,而且喝水少有憋尿习惯。

在理疗科门诊,李华云医生告诉记者,在高考一结束就接诊了2名考生,9日下午5点刚过,一个小伙子就在妈妈的搀扶下来到诊室,孩子今年18岁,刚参加完高考,考前一周都是在家复习,每天基本都是除了吃饭睡觉就是看书,在桌前看书的时间不少于15个小时,9日早上起床就感到颈部很痛,当时一门心思在考试上也没有在意,下午痛感就非常明显,

考试结束时他就趴在桌上不能动了,在外等候的妈妈急忙送孩子到第一医院,李华云接诊后发现孩子颈部疼痛、板滞、伴有上肢的疼痛麻木、头痛、头晕、耳鸣,是典型的颈椎病的急性发作。专家提醒,颈椎保健应从点滴做起。通过日常工作、生活中的自我保护来预防颈椎病的发生,颈椎病的病因大多是由姿势不够端正、长时间保持一个姿势等造成,因此,在长时间工作时,要主动进行自我调节,通过适当的活动、按摩等来预防颈椎病的发生。

心理学家普遍认为,儿童时期是培养健康心理的黄金时期,各种习惯和行为模式都在这个时期奠定基础,如果此时忽略了孩子的心理卫生,对孩子以后的发展会造成不利的影响。为此,专家提醒,培养儿童心理健康,应注意以下几点:

一、不要过分关心孩子。这样做容易使孩子过度以自我为中心,结果成为自高自大的人。

二、不要贿赂孩子。要让孩子从小知道权利与义务的关系,不尽义务不能享受权利。

三、不要太亲近孩子。应该鼓励孩子和同龄人一起生活、学习、玩耍,这样才能学会与人相处的方法。

四、不要勉强孩子做一些不能胜任的事情。孩子的自信



MILAN WEDDINGPHOTO



米兰尊荣·华彩特惠进行中

米兰尊荣
婚纱摄影会馆

盛夏特惠 定单即享 三重惊喜
米兰超级好礼好运挂 100%口獎
加399元 7人特約商品任選二 价值放大5倍多
新娘欢乐奖 精美华服升级大抽奖